

29省份启动2015年首轮巡视

至少17省份巡视国有企业

日前,据中央纪委监察部网站消息称,河北省召开2015年省委第一轮巡视工作动员部署会。记者梳理发现,在31个省区市中,至少有29个省区市已启动2015年首轮巡视。其中,24地首次以专项巡视方式展开巡视工作。

早在去年,全国省区市党委巡视工作领导小组办公室负责人座谈会就对全国巡视工作作出部署,要求“层层传导压力,扎实推进省区市巡视工作深入开展,形成全国巡视一盘棋的战略态势”,发挥中央巡视工作示范效应,带动各省区市改进巡视工作;在新一轮巡视中对省区市巡视工作情况开展检查,督促省区市党委抓好巡视工作。

北京科技大学廉政研究中心副主任宋伟表示,此举是从中央到地方巡视工作与时俱进的具体体现,也是按照中纪委五次全会精神重构政治生态的必然要求,找准了着力点。他说:“只有增强政治纪律和政治规矩的监督约束,才能够提高党员领导干部的廉洁从政意识,才能够从根本上遏制腐败。”

突破 专项巡视成地方巡视组“利剑”

记者梳理发现,各省份纪委派出巡视组为4至13个,部分省份采取专项巡视的方式,效仿中纪委巡视国有企业。

日前,福建省委巡视办发布2015年第二轮巡视公告,11个巡视组分别进驻福州、厦门、莆田、龙岩等4个设区市和平潭综合实验区(含平潭县),云霄、南安、建阳、霞浦等4个县(市、区),福建省船舶工业集团公司、福建中旅集团公司等2家省属企业。

重点 巡视组紧盯地市县“一把手”

3月12日,吉林省委巡视工作领导小组召开2015年省委第一轮巡视工作动员部署会,从3月20日到7月10日,省委派出的5个巡视组分别对长春、四平、通化、白山、延边5个市(州)及所辖35个县(市、区),长白山开发区,梅河口市、公主岭市进行同步集中巡视。

“重点发现‘被巡视地方和单位省管干部、特别是一把手,以及群众反映强烈,十八大以来不收手、不收敛,现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部’存在的违纪违法线索。同时,注意结合市(州)、县(市、区)工作特点,重点发

“此轮巡视采取常规巡视和专项巡视双管齐下、专职组长和兼职组长双轨并行的方式,今年实现对市、县、区和省属企业巡视全覆盖。”福建省委巡视办表示,一次性派出11个巡视组,采取常规巡视和专项巡视相结合,这样的巡视密度和方式在福建前所未有。

2015年江西省委第一轮巡视工作将对44个县(市、区)开展专项巡视。截至3月16日,省委6个巡视组已分成若干个巡视小组,首批进驻26

个县(市、区)开展巡视。

不难看出,专项巡视成了地方巡视组的“利剑”。近日,贵州省15个专项巡视组分别进驻省发展改革委、省教育厅等15家省直单位开展2015年首轮专项巡视。巡视期间公布了电话和信箱,欢迎社会各界和广大干部群众反映问题。山东省也将“矛头”对准了各县(市、区),将对30个县(市、区)进行专项巡视。

聚焦 至少17省区市巡视国企

今年2月份,在上一轮中央“巡视清单”刚刚全部晒出之后,中央已圈定26家央企,于春节后立即展开2015年首轮专项巡视。这是十八大后,中央巡视首次全部针对央企。作为中央巡视工作的延伸,记者发现至少17个省区市今年也将巡视重点放在了国有企业。

北京市2015年首轮巡视涉及6家单位。其中,北京首都创业集团有限公司、首钢总公司、

北京首都旅游集团有限责任公司、北京建工集团有限责任公司、北京公共交通控股(集团)有限公司5家市属国有企业为专项巡视对象,怀柔区为常规巡视对象。

据河南省纪委副书记、监察厅厅长米剑峰介绍,河南省委2015年首轮巡视针对中国平煤神马能源化工集团有限责任公司、河南铁路投资有限公司等20家省管国有骨干企业,今年省

委巡视组将分三轮完成对60个单位的专项巡视。

3月16日、17日,四川省委第九、第十巡视组进驻省粮油集团有限公司、四川航空集团公司,开启今年首轮第一批针对省属国有企业的专项巡视。

成果 进驻两周 国企高管落马

今年年初,中纪委网站刊登题为《锻造更锐利的“利剑”》的文章指出,截至去年11月底,各省市自治区党委巡视组共发现涉及厅局级干部问题线索1528件,是2013年的7.5倍;涉及县处级干部问题线索3853件,是2013年的5倍。

目前,巡视已逐步实现遏制腐败上下联动、全覆盖上下联动、制度建设和执行上下联动,初

步形成横向全覆盖、纵向全链接、全国“一盘棋”的战略态势。

值得注意的是,今年地方巡视中,不少省份采用专项巡视或专项巡视与常规巡视“联动”的方式,并与中央巡视组一致,将巡视“利剑”指向国有企业。这轮覆盖全国的巡视成果值得期待。

3月10日,山西省委专项巡视五组进驻山西焦煤集团。两周后,即3月24日,山西省纪委监察厅传出消息:经省委批准,山西焦煤集团有限责任公司副总经理刘生瑞涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。他成了该省今年首位落马的省属国企高管。

► 相关新闻

派驻中办国办纪检组组长就位 中纪委实现派驻全覆盖重要一步

中央纪委近日新设7家派驻纪检组组长,分赴中央办公厅、中央组织部、中央宣传部、中央统战部、全国人大机关、国务院办公厅、全国政协机关任职报到。这是中央纪委首次向党的工作部门和全国人大机关、国务院办公厅、全国政协机关派驻纪检组,是实现派驻全覆盖的重要一步。

3月25日-27日,中央纪委分别组织7名中央任命的纪检组组长任职报到,7人分别为:徐令义、喻红秋、傅自应、苏波、张立军、辛维光、周新建。在中央纪委新设的7家派驻机构中,全国人大机关和全国政协

机关实行单独派驻,其他5家单位实行归口派驻,共涵盖53个部门和单位。派驻机构和驻在部门(归口监督单位)是监督与被监督的关系,纪检组组长作为驻在部门班子成员,分管其他业务,专门履行监督职责。

7名新任纪检组组长表示,坚决与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,聚焦党风廉政建设和反腐败斗争,转职能、转方式、转作风,强化监督执纪问责,全力履行好监督责任。

中央纪委已从中央纪委机关、驻在部

门(归口监督单位)和其他派驻机构选调了一批优秀干部,计划在3个月内完成组建和培训任务。

从7名纪检组组长的履历来看,苏波、辛维光为十八届中纪委委员,其中辛维光还任云南省委常委、纪委书记。张立军为中纪委组织部部长,周新建为广西壮族自治区党委常委、组织部部长。上述4人拥有纪委、组织系统任职经历。

此外,7人均为副省部级官员,年龄从55岁到61岁,喻红秋是唯一一名女性纪检组组长。

马拉松热潮席卷全球 白云山板蓝根邀您跑

近日,广州白云山和记黄埔中药有限公司在全国一百多个城市开展“预防流感快乐奔跑”迷你马拉松户外运动健康活动。而本次活动的发起者,正是抗非勇士——钟南山院士。在2015年初,他发挥“科学大使”的责任担当,倡导并发起“预防流感,快乐奔跑”公益活动,该活动旨在将中医药、运动、健康很好地结合起来,希望能给群众开启全民健康的新方式。白云山板蓝根率先响应钟院士“健康养生”的号召,也参与了当日的启动仪式,并将在全国推广钟院士发起的“预防流感,快乐奔跑”公益活动。

同时,白云山板蓝根科研再获新突破。钟南山院士团队研究发现

白云山板蓝根抗病毒作用充分体现了传统中药多靶点、多途径协同的特点。并且从板蓝根中分离得到的一种新的抗病毒成分,专利获国家授权,并成功实现人工合成,有望开发抗病毒一类新药。

作为板蓝根颗粒生产企业的翘楚,白云山和黄旗下的板蓝根颗粒一直占领第一品牌的阵营,年产销板蓝根制剂超过5亿元,占同类产品六成以上市场,全国销量第一。2014年5月国家低价药目录发布后,企业斥资10亿元扩建板蓝根等产品主要原材料的GAP种植基地和GMP生产车间,确保白云山板蓝根等高品质低价药的市场供应。

贵州剑河受地震灾情影响学校 昨日全部复课

受3月30日发生在黔东南苗族侗族自治州剑河县5.5级地震影响临时停课的学校1日已经全部复课。

记者采访了解到,受灾最为严重的剑河县南加镇新柳小学教师宿舍楼已经被震成危楼,教学楼是否能使用仍待专家组鉴定。

1日,新柳小学一到三年级的低年级学生在校操场搭建帐篷做临时教室,高年级的师生一起暂时搬到南加镇中心小学过渡上课。

剑河县教育局局长王槐奎表示,将加

强对震后建筑物安全隐患排查,特别针对建于上世纪八九十年代的老校舍做隐患排查工作,做到排查无死角,确保安全。

记者从黔东南州应急办了解到,受剑河地震影响,相邻的天柱、锦屏、黎平县部分乡镇遭受一定的损失。

截至4月1日,地震已造成3万余人受灾,因灾直接损失超过2.6亿元。目前,各方正积极救灾,灾区社会秩序正常,灾后救助相关工作仍在有序进行。